

惠济区委、区政府致全区教师的慰问信

全区广大教师、教育工作者、离退休教职员:

春播桃李三千圃,秋来硕果满神州。值此第三十五个教师节来临之际,惠济区委、区政府代表全区人民,向辛勤工作在全区教育战线上的广大教师、教育工作者和离退休教职员致以节日的祝贺和亲切的慰问!向长期关心支持全区教育事业发展的社会各界人士致以崇高的敬意!

强区先强教。区委、区政府始终遵循党的教育方针,以办人民满意的优质教育为目标,坚持教育优先发展战略,高位谋划、统筹推进,在全区上下的共同努力下,学前教育更加优质,义务教育更加均衡,高中教育更具特色,民办教育更加规范,逐步构建了内涵丰富、模式多元的区域教育发展体系,惠济教育未来建设的蓝图更加明晰。

强教必尊师。教师是立教之本、兴教之源,肩负着教育的未来和希望,长期以来,全区广大教师立足本职,精益求精,用实际行动践行着“教书育人”的崇高使命。今后,区委、区政府将继续加大教育投入,以教师切身利益为出发点,让广大教师工作有条件、待遇有保障、发展有空间,努力在全区营造尊重知识、尊重人才的浓厚氛围,为优秀人才扎根惠济、奉献教育创造良好的条件。

育人德为本。一直以来,广大教师带头弘扬和践行社会主义核心价值观,以身作则、率先垂范,以高尚的人格魅力赢得学生敬仰,以模范的言行举止为学生树立榜样,涌现出了一批又一批师德高尚的优秀典型,提升了惠济教育的形象。衷心希望广大教师勇立时代潮头,争做时代先锋,继续以立德树人为己任,树立终身学习理念,通过学习升华气质,以学养人、治心养性,营造良好的校风和学风,润物无声地给学生以人生启迪、智慧光芒、精神力量,成为塑造学生品格、品行、品位的“大先生”,为全区乃至全社会培养更多高素质人才!

梦在前方,路在脚下。希望全区广大教师继续发扬爱岗敬业、严谨笃学的优良传统,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者,为学生点亮理想的灯、照亮前行的路,为建设惠济教育质量的持续提升贡献力量,为全区加快实现“一核三带六园”和“四城联建”的发展目标再建新功!

衷心祝愿全区广大教师、教育工作者和离退休教职员节日快乐、工作顺利、阖家幸福、万事如意!

中共郑州市惠济区委员会
郑州市惠济区人民政府
2019年9月



惠济区召开2019年庆祝教师节表彰活动暨教育大会 高质量建设“美好教育” 办好人民满意的教育

本报讯 9月6日,在第35个教师节到来前夕,惠济区2019年庆祝教师节表彰活动暨教育大会在郑州七十九中召开。大会总结回顾了近年来全区教育工作,安排和部署当前和今后一个时期全区教育事业改革发展的重点任务,并对一年来全区教育工作中涌现出来的10位名教师、172位优秀教师、28位优秀教育工作者及12个尊师重教先进单位进行了表彰奖励。会议由区委副书记、区长丁文霞主持。

记者 简洋 文/图



5年来的成果喜人

教育投入持续增加。在财政性教育经费方面,累计投入23.11亿元,增幅85.53%;在公共财政教育方面,累计投入22.1亿元,增幅75.61%;在生均教育事业费方面,增幅分别为103.68%和168.47%;在生均公用经费方面,较5年前增幅分别达到94.05%、145.02%。

教育难题逐步破解。2014年以来,列入区级重点项目的学校数量由7所增至2019年的26所,计划总投资由1.03亿元增至23.22亿元,14所学校相继投入使用,累计新增中小学教学班454个、学位20790个,有效缓解了惠济区学位供不应求的难题。

教育开放持续扩大。以“全面布局、以点带面”为目标,深化名校带动

战略,新建的学校与北师大、郑州师范学院、郑州外国语、郑州四中、郑州实验高中等名校确定了不同的合作模式,进一步激发了惠济教育的活力。

学前教育不断优化。以安置区配建幼儿园移交政府为切入点,王寨、京水、新庄等安置区的10家幼儿园投入使用后,将为群众提供普及、普惠、安全、优质、充足的学前教育资源。

人才基础更加厚实。面向社会公开招聘的教师数量由2013年的90人增加到2019年的235人,教师梯队更加合理,教师待遇持续提升。

市教育局党组副书记、常务副局长刘鹏利在会上就惠济教育的发展做了讲话,并提出针对性的指导意见。

围绕“北静”书写教育文章

会上,就惠济区高质量建设“美好教育”,努力办好人民满意的教育,区委书记马军强调,服务全区大局,围绕“北静”书写教育文章。

高质量的教育是成为文化代表性区域,提高人文内涵、增强文化气息的重要抓手。要把教育事业放在战略全局的高度来认识,紧紧围绕人民群众对美好教育的新需求、新期待,让惠济的教育更“美好”,让全区的群众更满意。

要充分认识教育发展的紧迫性,全面落实教育优先发展战略,做到规划优先、建设优先、保障优先。要持续调整教育资源配置,到2030年,全区共规划新建学校314所。要对人口密集地区学位进行“扩容”,要

对学位充足地区的学校进行“提质”,不断优化惠济教育办学环境。

聚焦学校需要,围绕育人打造美好教育。要牢固树立服务教育的意识,各级各部门要转变观念,恪尽职守,全力助教兴教。要精简各类检查活动,提高工作效率。要落实好立德树人根本任务,强化政治引领,深化素质教育,深化特色培育。在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质六个方面下功夫,培育时代新人。

牢记教育初心,共筑教育强区梦想。马军希望教师在工作中不忘教育初心,坚守树人之志,涵养为师之德,力行笃学之风,常怀大爱之心,传播正义之声。

形成全民兴教的浓厚氛围

围绕贯彻落实好大会精神,丁文霞提出,全区各单位要提升站位,调整思想观念,紧扣市委、市政府发展“美好教育”的目标,围绕满足广大群众实际需要,充分发挥惠济区新建学校多、空间大的优势,着力补齐教育短板、提升教育质量、树立教育品牌。各镇(街道)、各相关部门要密切配合,通力协作,积极协调解决教育事业发展中的困难和问题。要积极宣传党和国家的教育方针政策、各级教育工作

会议的最新要求、教育工作中涌现出来的先进事迹和名校名师典型,努力形成全民兴教的浓厚氛围。

区四个班子主要领导和分管教育工作的负责人,区委各部委、区直各单位主要负责人,各镇(街道)党政主要负责人和分管副职,各村(社区)的主要负责人,以及区教体局全体工作人员,区属学校中层以上干部及全部受表彰的教师、教育工作者参加了会议。

